

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Сокольского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 20-й
№ 115 (3177)

Пятница, 27 сентября 1957 года

Цена 10 к.

Зимовке скота — хорошую подготовку

Ближится период зимнего содержания общественного животноводства, а в нашем колхозе нет помещений для овцезоловья и телят рождения 1957 года. Строительство овчарника, начатое ещё в феврале этого года, приостановлено по вине председателя колхоза тов. Мотовицёва. Со стороны правления артели и его председателя сейчас не наблюдается и попыток, чтобы возобновить работы и достроить помещения.

Серьёзный недостаток в руководстве строительством животноводческих помещений имеется и в деятельности отдела по строительству в колхозах (зам. тов. Петрышев). Он плохо контролирует работы по возведению новых помещений и мистифицирует с фактами сдачи их в эксплуатацию недостроенными.

А. Носков,
председатель ревизионной комиссии колхоза «Ильинка».

Вопрос создания тёплой и сухой зимовки скота должен сейчас стоять в центре внимания правлений, партийных и комсомольских организаций колхозов, а также сельских Советов депутатов трудящихся. Подготовка животноводческих помещений к зиме, заготовка кормов, строгий их учёт и хорошее хранение — это основа выполнения принятых социалистических обязательств на 1958 год.

Однако такая подготовка к зимовке скота, какая наблюдается в колхозах «Ильинка», «Россия» и «Победа» не будет способствовать выполнению принятых обязательств. Правление и партийную организацию колхоза «Ильинка» не только не волнует факт резкого снижения удоя молока в этом году, но и плохая подготовка к зиме. В этой сельхозартели, да и в таких, как «Россия», им Косыгина, нет оснований, чтобы медленными темпами развёртывать строительство и ремонт животноводческих помещений. У них есть рабочая сила, материал и средства. Составной частью хорошей подготовки к зимовке скота является создание прочной кормовой базы. От многих председателей колхозов можно слышать, что сена, клевера и других кормов в этом году заготовили больше прошлого

года. Действительно, кормовой баланс этого года выглядит несколько лучше. Видя это, некоторые руководители артелей прекратили заготовку кормов. Такая самоуспокоенность начинает приводить в ряде колхозов к тому, что озимую солому на полях не скирдуют, а яровую сложили в небольшие стога, что может привести к её порче дождями.

В ближайшие дни правления колхозов должны принять меры к тому, чтобы полностью заскирдовать все грубые корма. Провести подготовку животноводческих помещений, необходимо ликвидировать и обезличку скота, которая имеет место ещё в некоторых колхозах. Так, в артели им. Ворошилова фермы не укомплектованы постоянными кадрами. Правления колхозов не только должны подобрать кадры животноводов, но и обеспечить им нормальные условия работы, оборудовать на фермах красные уголки.

Вести подготовку животноводческих помещений к зиме надо так, как этим вопросом занимается правление сельхозартели «Парижская коммуна», где работает строительная бригада по ремонту помещений, имеются постоянные кадры животноводов, корма все учтены, оприходованы и переданы на хранение ответственным лицам.

Ивановская область досрочно выполнила годовой план заготовок и закупок молока

Труженики сельского хозяйства Ивановской области, развернув социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, досрочно, 20 сентября, выполнили годовой план заготовок и закупок молока на 100,1 проц. Всего сдано и продано государству молока на 13,4 тыс. тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года.

В текущем году колхозы и совхозы области добились повышения продуктивности молочного скота. За восемь месяцев средний надой молока на одну фуражную корову составил в колхозах 1506 килограммов и в совхозах 2344 килограмма, или больше против соответствующего периода 1956 года в колхозах — на 213 килограммов и в совхозах — на 117 килограммов. На 100 гектаров сельхозугодий получено молока в колхозах по 92,5 центнера и в совхозах — по 355 центнеров.

Работники молочной промышленности области 8-месячный план по валовой продукции выполнили на 114,5 проц., в том числе план по выработке масла выполнен на 191 проц. и цельномолочной продукции — на 102 проц.

В настоящее время усилия работников сельского хозяйства области направлены на выполнение социалистических обязательств по сдаче государству молока, мяса и других продуктов сельского хозяйства.

Техника простаивает по вине правлений колхозов

На последнем пленуме райкома КПСС остро обсуждался вопрос об уборке урожая и особенно развёртывании массовой копки картофеля. Ряд руководителей колхозов свою медлительность в этом старался оправдать отсутствием в их распоряжении картофелеуборочной техники МТС.

— Неисправны картофелекопалки. Работу сдерживает МТС, — подобные высказывания можно было слышать от председателей колхозов «Память Матросова», «Заря коммунизма» и «Прогресс».

А что же получается на деле? Механизаторы приложили все усилия, чтобы пустить в работу технику и повысить темпы уборки картофеля, но полное использование её сдерживается неорганизованностью в колхозах. В частности, в сельхозартели «Память Матросова» целую неделю колхозники справили религиозный праздник и косят сено по себе. В результате этого, за последнюю пятидневку в артели не выкопано ни одной сотки картофеля, не сдвинулись с места и другие работы. Это праздное настроение охватило и членов соседнего хозяйства «Родина», где за пятидневку убран лишь один гектар картофеля. А вот в сельхозартелях «Прогресс» и им. Ворошилова техника простаивала и простаивает из-за неразворотливости правлений колхозов.

Подобная практика использования техники правлениями артелей приведёт к тому, что уборку картофеля придётся проводить в самую ненастную погоду.

Руководителям колхозов «Память Матросова» и «Прогресс», им. Ворошилова и другим, имея в наличии технику МТС, рабочих и студентов, призванных из городов, нужно умело организовать работу на уборке картофеля.

В. Крамнев.

Сведения о ходе полевых работ и сдаче картофеля государству в колхозах района

данные МТС на 25 сентября 1957 года (в процентах к плану)

Цифры показывают: первая графа — убрано картофеля; вторая — сдано картофеля; третья — разослано льна и четвёртая — поднято зяби

Сокольская МТС

«Красный май»	100	—	100	93
«Коллектив дружба»	76	5	100	45
«Парижская коммуна»	50	—	100	45
«Верный путь»	30	2,5	100	38
«Светлый луч»	30	—	100	—
«Родина»	28	15,7	100	75
Имени Косыгина	25	57,2	100	50
«Волярь»	23	60,7	100	70
Имени Чапаева	19	10,7	79	30
«Свобода»	19	—	95	47
«Восход»	17	—	76	88
«Воля»	17	—	52	47
Имени Сталина	16	6,1	95	27
«Дружба»	16	—	100	28
«Трудовик»	16	1	70	54
«1 Мая»	15	3,3	65	44
Имени Ворошилова	13	2,9	81	57
«Прогресс»	11	—	72	58
Им. Хрущёва	10	—	89	57
«Заря коммунизма»	7	—	86	50
«Память Матросова»	4	—	60	50
«Большевик»	4	—	33	50
«Ильинка»	—	—	54	12

Боталовская МТС

Имени Кирова	50	—	100	99
«Искра»	42	6,5	100	87
«Рассвет»	38	9,3	71	78
«Знамя труда»	35	—	98	45
«Красный колос»	33	3,1	98	72
«Победа»	30	2,4	80	71
Имени Фрунзе	30	4,6	88	63
«Красное знамя»	27	4,6	84	48
«Красный партизан»	26	27,2	100	63
«Красный боец»	25	1,7	87	64
«Красный льновод»	23	2,3	50	43
Им. Мичурина	21	10,8	53	65
Имени Калинина	20	—	79	50
«Заря»	20	—	100	44
Имени Карла Маркса	15	5,1	58	77
Имени Будённого	13	2	81	58
«Россия»	12	1,3	50	57
«Красный пахарь»	12	—	70	64
«Путь к социализму»	11	1,2	53	44
«Красный Октябрь»	11	—	48	41
Имени Ленина	9	—	50	90

Студенты работают дружно

Труженикам сельхозартели им. Калинина большую помощь в уборке выращенного урожая оказывают студенты Ивановского энергостроительного института. Сейчас все 26 человек, первого курса 4 группы, активно участвуют на уборке картофеля. Каждый из них ежедневно поспевает подбирать за комбайном по 6 с половиной центнеров клубней и более.

Особенно следует отметить хорошую работу студентов г. т. Климова, Анисимова, Карельштейна, Соловьёва и других. Нельзя не отметить и хорошие организаторские способности студента И. Лукина. За хороший труд правление колхоза вынесло студентам благодарность.

Культурно они проводят и свой досуг. Все студенты обеспечены свежими газетами и журналами, а также художественной литературой. Вместе с колхозниками они готовятся к проведению тематического вечера, посвящённого передовикам уборки урожая. Лучшие колхозники и студенты на вечер будут награждены Почётными грамотами райкома ВЛКСМ. В заключение силами студентов и колхозников будет дан концерт.

Н. Баранова,

заведующая Боженовской библиотекой.



Казахская ССР. Животноводы сельхозартели имени Ворошилова Вильяновского района Акмолинской области решили заложить на зиму на каждую корову не менее 10 тонн кукурузного силоса. На снимке: уборка кукурузы на силос в колхозе имени Ворошилова.

В Совете Министров РСФСР

Обеспечить каждый колхоз и совхоз собственными семенами

Рассмотрев вопрос о ходе закладки семян яровых зерновых культур к весеннему севу 1958 года в колхозах и совхозах Федерации, Совет Министров РСФСР отметил, что во многих автономных республиках, краях и областях неудовлетворительно ведётся работа по обеспечению колхозов и совхозов собственными доброкачественными семенами яровых зерновых культур.

В колхозах и совхозах Белгородской области и Дагестанской АССР уборка зерновых завершена, но семенами они себя не обеспечили. На 15 сентября в хозяйствах Белгородской области засыпано лишь 55, а Дагестанской АССР — 30 процентов потребности семян.

Недопустимую беспечность в организации закладки семян проявляют руководители советских и сельскохозяйственных органов Тульской, Смоленской, Великолукской, Новгородской, Псковской, Калининской, Калининградской, Челябинской и Чкаловской областей. Так же медленно засыпают семена в Приморском, Хабаровском, Алтайском и Красноярском краях, Новосибирской, Кемеровской и Иркутской областях.

В ряде автономных республик, краёв и областей проявляется недооценка закладки сортовых семян. В колхозах Кировской области, например, засыпано 165 тысяч тонн семян — 102 процента потребности. Однако сортовых семян имеется только 28 процентов. В колхозах Тульской области

сортовые семена составляют 38, Марийской АССР — 39 процентов к общему количеству семян. Значительная часть семян, засыпанных на весенний сев, имеет низкие посевные качества.

Совет Министров РСФСР обязал Советы Министров автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы и Министерство сельского хозяйства РСФСР не медля разобраться с состоянием закладки семян по каждому району, а в районе — по каждому колхозу и совхозу и принять меры, обеспечивающие до 1 октября 1957 года закладку семян зерновых культур в размерах полной потребности на весенний сев.

Предложено организовать очистку, сортировку и просушку семян, довести их до посевных кондиций. Для этого надо полностью использовать имеющиеся в МТС, колхозах и совхозах зерноочистительные машины и сушилки, установить контроль за хранением семян, не допуская их порчи. Предложено установить строгий контроль за хранением семян и не допускать расходов фондов на какие-либо другие цели, кроме посевных. Председатели Советов Министров автономных республик, крайисполкомов и облисполкомов предупреждены о их персональной ответственности за обеспечение колхозов и совхозов собственными семенами зерновых культур высокого качества.



Волынская область. Высокий урожай льна-долгунца вырастила сельхозартель имени Тельмана Киверновского района. На снимке: колхозницы передового звена сёстры Ирина (слева) и Анна Швец осматривают растущую льносоломку.

Опережая время

Соревнуясь за достойную встречу сорокалетия Великого Октября, рабочие Сокольской судостроительной верфи с каждым днём множат свои производственные достижения. 49 лучших рабочих предприятия уже успешно завершили производственный план этого года и сейчас трудятся в счёт будущего года. Среди них коммунисты Н. П. Болотников, П. Ф. Лукичев, Н. В. Гарин, Н. О. Харламов, И. П. Хромов и другие.

Коллектив предприятия в целом также успешно справляется с плановым заданием. Взяв обязательство завершить годовой план ко Дню Конституции СССР, рабочие верфи восьмимесячную программу по выпуску валовой продукции выполнили на 105,6 процента.

В. Круглов,
секретарь партбюро судостроительной верфи.

Из редакционной почты

Единодушное одобрение

Обсуждая проект Закона об усилении борьбы с антиобщественными и паразитическими элементами, труженики сельхозартели «Заря» горячо одобрили его и заявили о своём стремлении работать как можно лучше, всеми силами бороться за укрепление экономики родного колхоза. Житель деревни Герасимово, инвалид Великой Отечественной войны Александр Петрович Звониллов, например, в своём выступлении сказал:

— Вот уже 13 лет, как я, вернувшись из госпитала, работаю в этом колхозе. Сначала я был кладовщиком и ночным сторожем МТФ, а теперь работаю кладовщиком

и колхозным конюхом. Я, инвалид войны, отдаю все свои силы делу укрепления родной артели. Но у нас есть ещё такие молодые, физически здоровые люди, которые уклоняются от работы в колхозе и на производстве. Некоторые из них по сезонам зарабатывают большие деньги, а затем ведут разгульный образ жизни. Я считаю, что к таким людям нужно применить этот Закон со всей строгостью.

Выступление тов. Звониллова А. П. единодушно поддержали все колхозники артели.

И. Лебёдкин,

председатель Белынского сельсовета

Под новыми крышами

Колхозница сельхозартели «Красный боец» Клавдия Ивановна Каримчева пришла в контору и, обратившись к председателю В. В. Зубкову, высказала свою просьбу:

— Хочу и я крышу обновить, Василий Васильевич. Сажени две требуется дранки. Вопрос был решён без промедления.

— Дранка есть, — ответил председатель. — Можете её сейчас же и взять, кстати, автомашина пока свободна.

... Года два тому назад в селениях этой артели не было ни одной новой крыши. А сейчас деревни словно преобразились. Куда не кинешь взор, всюду белеют драночные крыши, виднеются леса новостроек.

— Только нынче помогли благоустроить дома двадцати семьям, — говорит председатель. — К тому же, покрыли дранкой два тока, конный двор, складские помещения.

В кровельном материале теперь пужды нет.

Драночное производство в артели организовано на молотильном току. Здесь установлен станок, приводимый в действие двигателем мощностью в 12 лошадиных сил. Секретарь парторганизации Фома Меркурьевич Румянцев совместно с Николаем Аристовым, занятые изготовлением кровельной щепы, трудятся с высоким напряжением и уже сдали дранки свыше ста саженей.

После того, как в хозяйстве будут обновлены все крыши, правление намеревается производить дранку для продажи и за счёт этого умножать артельные доходы.

К. Васильев.

По Указу «Об ответственности за мелкое хулиганство»

Рабочий заготконторы райпотребсоюза Г. А. Козуев, будучи в нетрезвом состоянии, прохаживая по Дорофеевской улице, пристал к гр. Лялюеву и хотел его ударить. Когда этого ему сделать не удалось, он напал на гр. Трусову и раскидал ведро, которые были у неё в руках. За это Г. Козуев был подвергнут аресту на 15 суток. Однако это его не образумило и он снова допустил нарушение, выразившееся в скандале в закусочной Орса судостроительной артели. Здесь он допуская нецензурную брань в адрес буфетчицы. За это Козуев предан суду.

В. В. Серпова, рабочая судостроительной артели, учинила скандал с т. Костровой и испарала её лицо, за это В. Серпова в соответствии с Указом подвергнута аресту на 5 суток.

В. Воронова,
народный судья.

Редактор **В. И. СМIRHOV.**

Совещание работников сельского хозяйства и сахарной промышленности ГДР

БЕРЛИН, (ТАСС). По сообщению печати, вчера в Галле состоялось совещание работников сельского хозяйства и сахарной промышленности ГДР. На совещании присутствовали заместители председателя Совета Министров ГДР Ф. Эльснер и П. Шольц, а также другие представители правительства, партии и массовых организаций.

Ф. Эльснер выступил на совещании с речью, в которой отметил успехи, достигнутые в республике в области выращивания сахарной свёклы. Он сообщил, что в этом году площадь под сахарной свёклой в ГДР достигла 222 тысяч гектаров. Сев свёклы в этом году был закончен значительно раньше, чем в прошлом году, на более высоком уровне проходили также работы по уходу за свёклой. Все эти усилия, облегчённые благоприятными условиями погоды весной, сказал Ф. Эльснер, привели к тому, что производство сахарной свёклы у нас находится сейчас на удовлетворительном уровне, возросла её урожайность.

Ф. Эльснер подчеркнул, что сейчас важнейшей задачей свёкловодов республики является своевременная уборка сахарной свёклы и доставка её на сахарные заводы. Важно, чтобы вся свёкла была убрана с минимальными потерями, сказал он.

В странах народной демократии

Паровозы китайского производства

ПЕКИН, (ТАСС). Вместе с ростом железнодорожной сети Китая развивается отечественное производство подвижного состава. Если в 1953 году — первом году первой пятилетки, сообщает агентство Синьхуа, в Китае было выпущено всего 10 паровозов, то в нынешнем году эта цифра возрастет до 160. С 1953 года

паровозостроительными заводами страны выпущено около 500 локомотивов. За тот же срок вагоностроительные заводы и железнодорожные мастерские построили 27.600 товарных вагонов, около 2.000 пассажирских вагонов, несколько тысяч цистерн и платформ.

Книга о Ленине

ПРАГА, (ТАСС). Как сообщила чехословацкое телеграфное агентство, государственное издательство политической литературы в Праге выпустило в свет «Вос-

поминания о Ленине» — первую из пяти книг, которые будут изданы к 40-й годовщине Великого Октября.

Рост кооперативного движения в Венгрии

БУДАПЕШТ, (ТАСС). Выступая вчера на собрании по случаю начала учебного года в школе, по подготовке руководящих кадров для сельского хозяйства в городе Жамбек (область Пешт), заведующий отделом производственных кооперативов министерства земледелия Венгерской Народной Республики Антал Маршш сообщил, что в производственно-кооперативном движении Венгрии начался этап нового

подъёма. Со времени подавления контрреволюционного мятежа, сказал он, восстановлено около 1.200 ранее распушенных производственных кооперативов. В настоящее время в стране насчитывается 3.507 производственных кооперативов и производственно-кооперативных групп в которых объединено 134 тысячи крестьянских семей и 1 млн. 420 тысяч гектаров земли (гольд равен 0,57 га).

Жилищное строительство в Венгрии

БУДАПЕШТ. Как сообщает газета «Непакарт», перспективная программа жилищного строительства страны предусматривает огромный размах работ по сооружению квартир для трудящихся. По плану в течение 15 лет в стране должно быть построено больше миллиона квартир, в том числе 365 тысяч в Будапеште, 510 тысяч в провинциальных городах, 200 тысяч в различных посёлках. С целью обеспечения программы строительная промышленность будет применять в жилищном строительстве железобетонные конструкции, использование которых позволит значительно сократить сроки работ.

Гидростанции на польских реках

ВАРШАВА К концу шестилетнего плана выработка электроэнергии в Польше превзошла довоенный уровень почти в пять раз. Большие ассигнования предусмотрены на развитие энергетики в новой пятилетке.

На польских реках сооружается в настоящее время ещё несколько гидроэлектростанций. На реке Одер воздвигается гидростанция в Бжеге Долном. Два энергетических объекта строятся на реке Сан — в Тресне и Мычковцах. Ведётся сооружение гидростанций в Ольшине и Короново.